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正三角形シリーズ０３ 

 

図のように半径１㎝の円の形をした時計を３個，１２０度ずつ傾けてぴったり組み合わせました。時計の

長針の長さは１㎝です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）１辺の長さが１㎝の正三角形の面積を０.４３㎝２とします。３つの長針が６の目盛りを指したとき，

３つの長針の先端
せんたん

を結んでできる三角形の面積は何㎝２ですか。 

（２）３つの長針が１２の目盛りを指したときに３つの長針の先端を結んでできる三角形の面積と，３つの

長針が３の目盛りを指したときに３つの長針の先端を結んでできる三角形の面積の差は何㎝２ですか。

（１）の条件である，「１辺の長さが１㎝の正三角形の面積は０.４３㎝２」を使うことはできません。 

 

 

 

 

 

【練習用】 
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正三角形シリーズ０３（１）０.０１㎝２ （２）３㎝２ 
 

（１）長針の先端を結ぶと，図１の斜線で示した小さな正三角形になります。１辺２㎝の正三角形からよけ

いな部分の面積を引くことで，斜線部の正三角形の面積を求めます。 

   網目部分の四角形の１個の面積は１辺が１㎝の正三角形の面積に等しいので，０.４３㎝２です。 

   影をつけた長方形のｘの長さは，２－０.８６×２＝０.２８（㎝）です。ｙの長さは，１辺が１㎝の

正三角形の辺の長さの半分ですから，０.５㎝です。よって，０.２８×０.５×３＝０.４２（㎝２）です。 

   １辺２㎝の正三角形の面積は，０.４３×４（㎝２）ですから， 

０.４３×４－０.４３×３－０.４２＝０.０１より，０.０１㎝２です。 
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（２）３つの長針が３の目盛りを指すときは，図２のようになり，１辺が１㎝の正三角形７個分の面積にな

ります。 

   ３つの長針が１２の目盛りを指すときは，図３のようになります。斜線部分は１辺２㎝の正三角形で

すから，１辺１㎝の正三角形４個分の面積です。また，網目の四角形１個の面積は１辺が１㎝の正三角

形に等しいので，四角形３個で，１辺が１㎝の正三角形３個分の面積です。あわせると，１辺が１㎝の

正三角形７個分になります。 

   ここまでで，長針が３の目盛りを指したときも１２の目盛りを指したときにも正三角形７個分の面積   

があるので，図３の影をつけた長方形３個の面積が求める差となります。 

   図３の長方形は，たて０.５㎝，横２㎝ですから，面積は３個で０.５×２×３＝３（㎝２）です。よっ

て，３㎝２が答えです。 
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２㎝ 0.5㎝ 

図２                図３ 


